
Niederschrift  
der 4. Sitzung des Ausländerbeirates  

 
 

Am 16.09.2021, 20:00 Uhr 
Bürgerzentrum, 1/3 Saal, Rathausplatz 1, 61184 Karben 

 
 

 
Beginn: 20:00 Uhr      Ende: 21:30 Uhr 
 
Anwesend:   
 
Mitglieder: Frau Ekaterini Giannakaki 

Frau Maria Wittich 
Herr Daniel Intope 
Frau Gloria Plate 

 
     
Entschuldigt: Frau Lenz 
   Frau Mechkova 
 
Gäste:  Frau Gisela Munch 
   
  
Tagesordnung: 
 

Eröffnung und Begrüßung 
 
Mitteilungen 
 
Berichte 
 

1 2-tägiges Seminar in Steinbach: 16. + 17. Juli 2021 
Keine Angst vor freiem Sprechen Rhetorik 1 
 

2 Kooperationsveranstaltung mit Ausländerbeirat Bad Vilbel 
Podiumsdiskussion im Haus der Begegnung – 13.09.2021 

 
3. Berichte aus den Ausschüssen 

 
4. Verschiedenes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



Eröffnung und Begrüßung   
 

Die Vorsitzende des Ausländerbeirats Frau Ekaterini Giannakaki begrüßt die 
anwesenden Mitglieder des Gremiums sowie auch die Frau Gisela Munch als 
Vertreterin von DAF und eröffnet die 4. Sitzung des Ausländerbeirats Karben. Sie 
stellt fest, dass wir beschlußfähig sind. Das Protokoll der 3. Sitzung wird einstimmig 
genehmigt. 
 
Mitteilungen 
 
Frau Lenz wollte an unserer Sitzung teilnehmen, konnte aber aus terminlichen 
Gründen nicht und hat sich entschuldigt. Frau Galina Mechkova ist momentan in 
Bulgarien und Frau Toma hat Elternabend und wird eventuell erst später 
dazukommen.    
 
Unsere interreligiöse Andacht findet dieses Jahr statt. Die Organisatoren und die 
Teilnehmer haben sich am 14.09.2021 getroffen und haben beschlossen, dass 
dieses Mal das zweite Teil der Veranstaltung mit dem internationallen Buffet wegen 
der Corona-Beschrängungen ausfallen wird. Demnächst werden die Einladungen 
geschickt. Wir suchen momentan noch einen Flüchtling, der dabei seine 
Fluchtgeschichte erzählen soll. Wegen der momentanen Situation in Afghanistan 
wäre es sehr gut, wenn er aus diesem Land kommt. Daniel wird deswegen zu den 
Flüchtlingen in die Marx-Plank-Straße gehen und sie danach fragen.  
 
Ulrike Forachi geht demnächst in Rente und agah sucht eine neue Geschäftsführerin.  

 
TOP 1  2-tägiges Seminar in Steinbach (16. + 17. Juli 2021) 
 
Frau Plate hat daran teilgenommen. Sie fand das Seminar sehr gut und bedauert 
sehr, dass sie an dem zweiten Teil nicht teilnehmen kann. Es gab sonst keine andere 
Vertreter aus den anderen Ausländerbeiräten. Sie kann uns allen nur empfehlen, 
wenn dieses Seminar wieder angeboten wird daran teilzunehmen.   
 
TOP 2  Kooperationsveranstaltung mit Ausländerbeirat Bad Vilbel 

Podiumdiskussion im Haus der Begegnung – 13.09.2021  
 
Diese Veranstaltung wurde von den Ausländerbeiräten Karben und Bad Vilbel 
organisiert. Frau Giannakaki und Herr Daniel Intope sind als Vertreter von 
Ausländerbeirat Karben dabei gewesen. Es handelte sich um eine Podiumdiskussion 
zur bevorstehenden Bundestagswahl. Anwesend waren die 
Bundestagsdirektkandidaten der Wetterau, die Fragen von Migration und 
Zusammenleben beantwortet haben. Der Vertreter von AFD war nicht dabei. 
Es ging zum Beispiel um das kommunale Wahlrecht sowie auch um das Wahlrecht 
ab 16 Jahre. Warum die Flüchtlinge nicht wählen dürfen sowie auch viele andere 
Migranten mit ausländischer Staatsbürgerschaft, die aber seit mehreren Jahren hier 
leben, arbeiten und Steuern bezahlen. 
Es wurde auch das Thema Gleichberechtigung angesprochen. In vielen Firmen 
werden Migranten immer noch benachteiligt und bekommen bei der gleichen Arbeit 
einen niedrigeren Lohn als die deutschen Mitarbeiter. 
Angesprochen wurde auch das Thema warum es so lange dauert bis man hier seine 
Ausbildung anerkannt bekommt.  



 
  
TOP 3.  Berichte aus den Ausschüssen 
 
Haupt-und Finanzausschuß  
 
Die Sitzung wurde diesmal von Frau Lenz geleitet und hat nicht sehr lange gedauert. 
Herrn Otmar Stein wurde die Robert-Blum-Plakette überreicht. Herrn Adolf Koch 
wurde die Ehrenbezeichnung als Ehrenvosteher verliehen. 
Der Jahresabschluss 2019 (KIM) wurde festgestellt und war einwandfrei. 
SPD Antrag von 22.08.2021 :Mario Schäfer und Frau Jakob wurden als Vertreter für 
Klimaschutz/Management/-Beauftragter benannt.  
FW Antrag Defibrillatoren für ein „herzsicheres Karben“ zu beschaffen wurde 
einstimmig angenommen. 
 
Stattplanung und Infrastruktur 
 
Danie Intope ist krank gewesen und konnte aus diesem Grund an den Ausschuss 
nicht teilnehmen. 
 
Jugend, Soziales und Kultur 
 
CDU Prüfantrag Gebührenfreiheit der Kitas in Karben wurde einstimmig 
angenommen.      
Zu Prüfen ist, ob die 7. Und die 8. Stunde in der Kita kostenfrei sein kann. 
FW Antrag den Touch-Tomorrow-Truck nach Karben in die KSS einzuladen wurde 
auch einstimmig angenommen. 
Außerdem wurde die Frau Wittich beauftragt für die nächste oder die übernächste 
Sitzung des Ausschußes die Flüchtlingshilfe einzuladen. Es soll die Situation der 
Karbener Flüchtlinge in der Sitzung besprochen werden. Die Termine sind 
26.10.2021 und 07.12.2021.  
 
   
TOP 4  Verschiedenes 
 
Füe die nächste Sitzung will Frau Giannakaki eine Referentin von einem privaten 
Pflegedienst einladen. 
 
 
 
gez. Ekaterini Giannakaki    gez. Maria Wittich 
Vorsitzende      Schriftführerin 


